

КОМПЕТЕНТНО 10

Сто моих бесплатных соток
Юрий Трутнев
о льготных гектарах и будущих налогах на Дальнем Востоке



ФИНАНСЫ 11

Ваша карта бита
Куда обращаться, если с банковской карты приставы списали долги по квартплате и взяли лишнего

Тираж номера 3 258 979



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

19

Российская Газета



№ 23 (7189)
2–8 февраля 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 3 ФЕВРАЛЯ → СУББОТА 4 ФЕВРАЛЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 ФЕВРАЛЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 6 ФЕВРАЛЯ → ВТОРНИК 7 ФЕВРАЛЯ → СРЕДА 8 ФЕВРАЛЯ → ЧЕТВЕРГ 9 ФЕВРАЛЯ



ХАРАКТЕР Настины руки сковал паралич, но свою жизнь она создает как большой художник 26–27

Волшебные кисти

ТЕМЫ НЕДЕЛИ 2 **ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК** 4 **ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА** 6–7 **ПРАВО** 8

Трубки мира. Владимир Путин и Дональд Трамп договорились о встрече

А вы как считаете? Татьяна Голикова о ценах на лекарства и повышении пенсионного возраста

Ветеранам, афганцам, инвалидам. Какие выплаты положены льготникам с февраля

Авто в чистом виде. Нотариусы ввели особую защиту покупателей подержанных машин

ЮГ РОССИИ



Жизнь без опасности

Три города в Дагестане имеют высокий уровень защиты

КАСПИЙСК, Буйнакск и Дербент в рамках международной программы «Мой город готовится» получили сертификаты безопасности ООН. В МЧС РФ отмечают, что инициатива ООН «Повышение устойчивости городов к бедствиям: мой город готовится» принята в 2010 году. В программе участвуют 3098 городов из 119 стран мира. До сего дня российские города в списки участников не входили.

СТОП-КАДР



МЧС России развернуло мобильные пункты обогрева на участках федеральной дороги М-4 «Дон» и М-23 в связи с пришедшими на юг морозами. По данным донского Гидрометцентра, на севере Ростовской области столбик термометра опустился до минус 28 градусов.

Лимоны для детей по 200 ₽

В Волгодонске по жалобе предпринимателей проверяют госзакупки детского питания

СКАНДАЛ

Александр Гавриленко, Ростов-на-Дону

В Волгодонске Ростовской области разгорелся конфликт между управлением образования и местными предпринимателями, которые поставляют продукты питания для школ и детских садов. Точнее, раньше поставляли. В прошлом году чиновники не провели торги на поставку продуктов в 2017 году, а заключили договоры с поставщиками напрямую, без аукциона. По словам предпринимателей, их заявки не были рассмотрены, а контракты якобы получили ростовские фирмы с завышенными ценами. По их оценке, речь идет о сумме примерно 200 миллионов рублей.

В Интернете были опубликованы документы, согласно которым волгодонские предприниматели, например, предлагали говядину городу по 250 рублей за килограмм, но в итоге победило предложение «иногородца» по 320 рублей. Лимоны купили не по 80 рублей, а по 200. И так далее.

— В декабре я подавал заявки в администрацию, и мне подтвердили, что их рассмотрят. А потом оказалось, что все договоры заключены с другими поставщиками по максимальным, то есть начальным ценам. По сравнению с нашими предложениями разница от 10 до 100 процентов, — говорит предприниматель Сергей Прокофьев.

— Город закупает многие продукты на 30 процентов дороже, чем они стоят на розничном рынке, — дополняет его коллега Светлана Яровая.

— Случаются и перебои с поставками. А директора школ боятся. Мне один говорит: я 20 лет работаю в школе, а если буду выступать против, то

меня выгонят, — рассказывает еще одна предпринимательница на условиях анонимности.

Начальник отдела образования Волгодонска Анна Пустошкина пояснила, что на прямые закупки город перешел, чтобы не оставить детей без продуктов в начале года.

«Город закупает многие продукты на 30 процентов дороже, чем они стоят на розничном рынке»

— Бюджет города принят 8 декабря 2016 года, а лимиты бюджетных обязательств до управления образования были доведены лишь 26 декабря. А ведь по закону на аукцион и заключение договоров нужно больше месяца, и была опасность оставить все наши подведомственные учреждения без продуктов питания. Поэтому в соответствии с законом были заключены прямые договоры на сумму, не превышающую 400 тысяч рублей, — пояснила чиновник. По

ее словам, это обычная практика для муниципальных образований. — Более того, я не понимаю, каким образом в городе раньше проводились аукционы, когда еще лимит бюджетных средств не доведен до управления. Мы подали обращение в Федеральную антимонопольную службу с просьбой разобраться в этой ситуации.

По словам Анны Пустошкиной, предложения других поставщиков являются коммерческой тайной, и правоохранительным органам предстоит выяснить, как они попали в руки конкурентов. Кроме того, раньше в торгах принимали участие ИП, внесенные в реестр недобросовестных поставщиков, а этого допускать нельзя. Она признала, что нынешние контракты заключены на весь 2017 год, но, по ее словам, это формальность. По закону администрация на прямые закупки может потратить не более 400 тысяч рублей, поэтому открытые торги в любом случае пройдут уже в первом квартале текущего года.

Как сообщили «РГ» в городской администрации, к расследованию подключилась прокуратура области и ОБЭП. Глава Волгодонска отстранил руководителя отдела образования города Анну Пустошкину от исполнения обязанностей на время расследования.

КОММЕНТАРИЙ

Андрей Максимов, представитель ОНФ в Ростовской области:

— Ситуация неоднозначная. Действительно, местные предприниматели со своими предложениями остались за бортом, а цены являются коммерческой тайной, и проверить их без санкции правоохранительных органов невозможно. И чем руководствовались в администрации, закупая продукты на 30–40 процентов дороже? С другой стороны, если предпринимателей признали недобросовестными, если они раньше срывали контракты, то город не просто вправе, а обязан отказать им.

За третьего добавили

СОЦЗАЩИТА

В Волгоградской области выросло пособие на третьего ребенка: проиндексирована ежемесячная денежная выплата на третьего и последующих детей, предоставляемая нуждающимся семьям. Если в 2016 году ее размер составлял 7693 рубля, в 2017-м он увеличен до 8116 рублей.

Как сообщили «РГ» в региональном комитете социальной защиты

населения, эти деньги выплачиваются семьям со среднедушевым доходом ниже полуторной величины прожиточного минимума до достижения ребенком возраста трех лет.

Отметим, на территории Волгоградской области такая мера социальной поддержки многодетных семей при рождении третьего или последующих детей осуществляется с 2013 года.

Елена Мелихова, Волгоградская область

Жители Калмыкии не смогут продать участки без границ

НЕДВИЖИМОСТЬ

Половина земельных участков в Калмыкии не имеют законно установленных границ. По данным управления Росреестра по Республике Калмыкия, доля земельных участков в республике, учтенных в государственном кадастре недвижимости по состоянию на декабрь 2016 года составляет 50,5 процента. Оставшиеся 49,5 процента земельных участков не оформлены.

Между тем с 1 января 2018 года планируется установить запрет на любое распоряжение земельными участками, в отношении которых в государственном кадастре недвижимости отсутствуют

сведения о местоположении границ. После января 2018 года собственники таких наделов не смогут ни продать, ни заложить, ни сдать их в аренду, вне зависимости от того имеется или нет свидетельство на право собственности или договор аренды, а наследники не смогут зарегистрировать свое право собственности на них.

Запрет будет распространяться на все земельные участки, предоставленные для ведения садоводства, дачного или личного подсобного хозяйства, огородничества, индивидуального гаражного или индивидуального жилищного строительства.

Ольга Орлова, Элиста

Воду очистят илом

ЭКОЛОГИЯ

В поселке Аэропорт, входящем в черту Волгограда, построили новые очистные сооружения. Старые были возведены в 1960-х годах и уже давно не соответствовали требованиям экологии. По сути, они выполняли лишь механическую очистку. Решетки и песколовки задерживали только крупные фракции. При этом сброс недоочищенных стоков на рельеф достигал тысячи кубометров в сутки, загрязняя почву и грунтовые воды.

А местные жители постоянно жаловались на проблемы канализации.

Теперь будет действовать полный цикл очистки, включая биологическую, ультрафиолетовое

обеззараживание, а также обезвоживание осадка. Чтобы почувствовать разницу, процедите один стакан воды из канавы через специальный фильтр, а второй — через сложенную втрое марлю.

Биологическая очистка происходит с помощью активного ила, в котором живут специально подобранные бактерии. Станция будет работать в полуавтоматическом режиме. Ее производительность составляет до 1500 кубов в сутки. Это с запасом покрывает все потребности поселка. Как подчеркивают специалисты, аналогов таких сооружений в России еще нет.

На очереди — организация биологической очистки сточных вод на острове Голодный.

Роман Мерзляков, Волгоград

89 отделений

МФЦ

В Дагестане открыто 89 удаленных отделений МФЦ в республиканском многофункциональном центре для обслуживания небольших сел с населением от тысячи человек.

Офисы МФЦ открылись в таких высокогорных районах, как Цумадинский, Тляринский, Шамильский, Гумбетовский, Акушинский и еще в ряде муниципалитетов. А еще 32 окна появились в уже действующих допфисах. Продумана оптимальная схема работы таких отделений: создан график приема граждан, и в указанные дни приезжает сотрудник многофункционального центра.

Таким образом, на сегодняшний день в городах и районах Дагестана действует 57 центров «Мои документы» и 435 удален-

ных отделений. Работу в них получили порядка 1,8 тысячи человек. Теперь услугами МФЦ в республике могут воспользоваться 98 процентов населения. Эксперты подсчитали, что ежедневно в МФЦ обращается свыше 10 тысяч человек. При этом среднее время ожидания в очереди составило 13 минут, а средняя оценка удовлетворенности граждан качеством оказания государственных услуг составляет 4,88 балла по 5-балльной шкале.

Лариса Ионова, Махачкала

КСТАТИ

Если за 2015 год жителям республики в центрах «Мои документы» оказано около 470 тысяч услуг, то за 2016 год этот показатель увеличился в 4 раза и составил около 2 миллионов услуг.